

南通报业传媒集团曝光台先后报道南通汽车站附近经营秩序混乱、司机违规拉客现象一事。昨天,记者在采访中了解到——

# 动真格,违规拉客司机守规矩了

违规拉客行为当场被逮

“信用管理”被扣分的哥后悔不迭

3月8日,南通一家出租车运输公司“苏FBXXXX”出租车驾驶员冒某,在南通长途汽车站待客区之外违规拉客,被南通市交通运输综合行政执法支队执法人员逮了个正着。结果,这位司机不仅受到了严厉的批评教育,“信用管理”还被扣除5分(共20分)。事后,冒某后悔不迭,表示再也不犯这样的“低级错误”了……

去年末今年初,南通报业传媒集团曝光台报道“南通汽车站附近出租车司机违规拉客现象严重,待客秩序亟待整治”问题,引起南通市交通运输综合行政执法支队领导高度重视。

在防止疫情输入、打击违法调运等突击性任务十分繁重的情况下,支队抽调精兵强将、加班加点,采取多种方式方法,对南通汽车站附近出租车司机在待客区之外违规拉客现象进行了强力整治。

“撑死胆大的、饿死胆小的”

执法部门约谈出租车公司负责人

记者在采访中了解到,按照规定,进入南通汽车站拉客的出租车司机,应该在规定的出租车待客区域规范排队,有序载客。但是,一段时间以来,一些出租车司机在南通汽车站附近违规拉客现象严重,直接影响到了守规经营的同行做生意。因此,越来越多的出租车司机不愿来南通汽车站载客。从而出现了“撑死胆大的、饿死胆小的”这一怪象。

为此,市交通运输综合行政执法支队立即召开紧急会议,研究部署重点打击,强化管理。

随后,市交通运输综合行政执法支队着力从源头上把好关口,立即召集市区6家出租车公司负责人召开会议,并对这些公司管理人员进行了集中警示教育,要求公司进一步加强现场管理,从源头上遏制出租车司机违规拉客现象。约谈

后,6家出租车公司负责人均承诺:“以后不会再出现这样的现象”。

用信息化平台加强监管  
通过视频取证严肃处理增强威慑力

今年4月2日至9日,市交通运输综合行政执法支队执法人员先后在现场检查纠正出租车违规拉客11辆次,警示教育驾驶员8人次。目前,待客秩序正逐步恢复良好。

南通汽车站有关负责人表示:由于受地铁施工影响,原有的出租车待客区暂时还难以恢复,今后将根据地铁施工情况进行调整。

记者还了解到,市交通运输综合行政执法支队还将在长途汽车站待客区等重要位置增加摄像头,由科技大队利用信息化平台加强监管和研判,一旦发现出租车违规拉客,就通过视频取证后进行严肃处理,进一步增强执法管理的威慑力和出租车驾驶员“规矩”意识。

本报记者周朝晖  
本报通讯员包宏龙

## 装修纠纷,施工方要求返还废料 海安法院判决驳回施工方诉讼请求

**晚报讯** 业主因装修质量问题将施工方告上法庭,在装修款、损失争议解决后,施工方又将业主告上法庭,要求对方返还“抹灰”“碎砖”等拆卸装修物。记者昨天从海安法院了解到,随着终审判决的送达,这起装饰装修合同纠纷案落下帷幕。法院判决驳回施工方焦某的诉讼请求。

2015年,林某将住房交由焦某装修,双方口头约定包工包料,装修费用为65000元。装修过程中,林某给付装修费35000元。装修完毕后,林某发现房屋频频渗水,屋内接连出现墙面裂纹、吊顶凸起等现象。他再次找到焦某,双方为修补范围及方式争执不下。焦某诉至法院,请求林某支付剩余30000元的装修款。法院经审理支持了焦某的

诉讼请求。

2017年,林某重新找人装修后,再次到法院起诉,要求焦某赔偿因装修不合格导致的各项损失36000余元。诉讼过程中,林某就房屋渗水问题的原因、修复方案及修复费用分别申请了鉴定。经核算,林某损失为21000余元。海安法院依据鉴定意见及双方纠纷情况,认定房屋渗水的主要原因在于焦某在施工中存在不规范行为,同时,林某阻挠维修的行为在客观上扩大了损失,故判决焦某承担装修损失的70%,计15000余元,同时自负司法鉴定费12000余元。

这场因装修引发的纠纷,原本到此案结事了。没想到,焦某在赔付林某装修损失后心有不甘,又把林某告上了法庭,要求其返还因修

复或重新装修拆除的墙面抹灰、立面抹灰、墙面砖等拆卸装修物。

海安法院一审认为,装潢物品被拆卸后,如无重新或另行使用价值,基本归于垃圾,拆卸物归属无定性之需要,占有人可将其自行处置。对于原装潢物与房屋的归属关系,应比照文物与古物的关系,当事人未约定或判决未明确时,拆卸装潢物的物权应从属于古物所有人。由此可避免操作中的争议和矛盾,符合社会经济生活原则,贴近社会生活,也具有公平性。故判决驳回了焦某要求林某返回“废料”的诉讼请求。

一审判决后,焦某不服提出上诉。南通中院经审理后驳回上诉,维持原判。通讯员许蓓蓓 李益晨  
记者王玮丽

## 离婚时约定儿子由丈夫抚养 生母多年后要求赡养获如东法院支持

**晚报讯** 陈某与前夫多年前离婚,儿子由父亲抚养,与陈某少有往来。如今陈某年事已高,又因摔伤生活无法自理,便告到法院,要求儿子承担赡养义务。记者昨天从如东法院了解到,该院依法判决陈某的儿子承担部分赡养义务。

陈某与其前夫秦某于上世纪70年代协议离婚。双方约定,4岁儿子秦小某由父亲抚养,2岁女儿朱某由母亲抚养,陈某和前夫由各自抚养的子女负责赡养。此后数年里,陈某与儿子秦小某来往较少。

如今,陈某年老体弱,去年7月不慎摔倒致腰椎骨折,生活无法自理,由外孙照顾。后陈某将秦小某和朱某告上法庭,要求两子女给付赡养费。庭审中,女儿朱某同意按照法律规定给付赡养费,秦小某却提出,自己与母亲多年来没有来往,而且当初父母协议离婚时对赡养事宜已有约定,母亲陈某应由朱某负责赡养。况且自己已按约定给父亲秦某养老送终,而朱某并没有参与,再让其赡养母亲不符合情理。

法院审理后认为,赡养父母是子女的法定义务。本案中,陈某年

老体弱,失去劳动能力,又无生活来源,其要求子女赡养合法合理。秦小某在父母离婚后虽由父亲抚养成人,并对父亲养老送终,但这并不能免除其对母亲的法定赡养义务。因陈某离婚后对秦小某尽的抚养义务较少,根据权利义务相一致的原则,综合平衡双方利益,法院判决朱某每月给付陈某生活费850元,秦小某每月给付陈某生活费450元;陈某的医疗费由朱某和秦小某分别承担65%和35%。

判决后,双方均未上诉。秦小某已给付2019年的赡养费。  
通讯员高亚雷 记者王玮丽

## 赡养义务不因父母婚姻关系变化而终止

《婚姻法》规定,子女对父母有赡养扶助的义务,子女对父母的赡养义务,不因父母的婚姻关系变化而终止。

本案中,陈某与前夫的约定具有合同性质,但赡养关系又涉及人

身、伦理属性。父母因经济能力限制或者其他客观原因未履行对子女的抚养义务的,子女成年后不能要求免除赡养义务,约定免除赡养义务的因违反公序良俗而无效。

法官提醒,父母有抚养能力而

拒不履行抚养义务或者对子女有虐待、遗弃等行为的,可以酌情减轻子女的赡养义务,即不应把子女赡养看作是理所当然,若不积极履行抚养义务,将来可能会面临不被赡养的风险。

## 南通海关查处六千把不合格牙刷

**晚报讯** 7日,南京海关所属南通海关对一批进口不合格牙刷实施监督销毁。

此前,南通某贸易公司申报进口一批成人牙刷,共6000把,南通海关依法抽样检测,检测结果显示,该批牙刷毛束强度分类和磨毛率不合格,不符合我国国家强制性标准《GB30003-2013 磨尖丝牙刷》标准要求,且未加贴合格中文标志。按照我国牙刷标准要求,对牙刷毛束强度分为软、中、硬三类,且必须在外包装予以标明;磨毛是指需对刷毛丝尖端做打磨处理,防止对牙龈及口腔软组织造成损伤,该项目不合格会导致产品存在安全隐患。

针对以上问题,南通海关向



南通海关查获的进口不合格牙刷。  
记者吴霄云

进口商宣贯了我国对于进口消费品的质量管理要求,并依照《中华人民共和国商品检验法》及其实施条例对该批不合格牙刷实施了监督销毁处理。  
记者吴霄云 通讯员尧静

## 电捕鱼“复工复产” 嫌疑人被行政处罚

**晚报讯** 随着国内疫情得到有效控制,企业开始有序复工复产。然而,一些不法分子也闲不住了,想捞点不义之财,于是,使用电捕鱼工具非法捕捞“复工复产”。昨天,据办案民警介绍,一名违法电捕鱼的嫌疑人王某,被警方抓获后,依法予以行政处罚。

5日,有知情人向警方举报,在海安市公安局城西派出所辖区内的栟茶河内,有人非法使用电捕鱼工具捕捞。

接警后,海安市公安局城西派出所立即蹲点守候,一直蹲守到当日深夜11时许,涉事男子才偷偷摸摸地出现在案发区域并下河进行电捕鱼作业;然而,由于男子电捕鱼作案地点地形十分复杂,设伏民警迟迟未能找到最佳抓捕时机。无奈之下,民警只能

以极大的耐心,在草丛深处继续蹲守埋伏。

6日凌晨零点10分,海安市公安局城西派出所民警发现并牢牢锁定嫌疑男子的行踪,最终,在雅周镇许庄家地段,将其现场抓获。

经调查,违法人员王某系雅周镇许家村村民,王某供述自己曾作案多起。现场查获电鱼机动船一艘,船上有关电鱼设备及渔获物。

警方介绍,电捕鱼是一种毁灭性的、极具危险性的捕鱼方式,对水域生态环境有着巨大的危害。电捕鱼器产生的电流巨大,可把大大小小的鱼全部电死或击昏,即使是侥幸逃脱的鱼儿据说也是难以繁殖。我国法律对此明令禁止,轻则没收捕捞资产和违法所得,拘役管制。重则对于构成犯罪的,依法追究刑事责任。

记者周朝晖 通讯员吉宏玲

## 爱花之人心生邪念 花店伸贼手成被告

**晚报讯** 爱花人许某却得花无道,利用花店管理漏洞多次盗窃,先后窃得10多盆花草,给花店造成了损失。前天,经海安市人民检察院提起公诉,法院依法开庭审理了这一案件。

已年过花甲的许某,老伴去世,儿女们又忙于工作,他便培养了侍弄花草的爱好打发时间。花草好看,但价格不菲,囊中羞涩的许某只得日日在花草店内流连。逛得勤了,许某发现了店里的管理漏洞:店主晚上关门后,大量花草留在只用一圈钢丝网围着的花棚中,只要剪开铁丝网,就能进去。发现漏洞的当天凌晨1点,许某骑着电动车带着钳子和细铅丝来到花草店大棚外,选了一处隐蔽的地点,用钳子将铁丝网剪开,钻进花棚内,将眼热已久的4个盆景全部搬出,临走还用细铅丝仔细地将铁丝网修复。知道店里装有监控,他还特意戴上了头盔和口罩。接下来的一个月内,

许某使用相同的方法,多次在深夜“光顾”经常逛的两家花草店,前后偷了10多盆花草。

一天凌晨,一店主因担心即将到来的暴风雨摧残花草,深夜来店照看,惊动了正在花棚内“挑选”花草的许某。许某将搬到一半的盆栽放下,仓皇逃离。“瞬移”的盆栽引起了店主的注意。店主查看监控,才发现这名多次深夜光顾的“头盔男”,于是立刻报警。许某沉寂了几天,以为风平浪静,又一次在深夜来到了花草店内。店主通过监控发现异常后,立即通知了警方。民警赶赴现场,许某察觉不妙,立即骑电动车逃离,最终还是在家中被紧随而来的民警抓获归案。

侍弄花草本是陶冶情操、丰富生活的一件好事,但取之无道,行窃之事,最终德财两失,实不可取。本案中,许某的行为已涉嫌盗窃罪,将被处以3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。  
通讯员罗玉玲 记者何家玉